
Ata da 6ª  sexta  reunião ordinária  da  4ª  Sessão Legislativa  da legislatura  2017/2020,
realizada no dia  20 de abril  de 2020 às 19:00 horas,  sob a presidência do vereador
Nivaldo  dos  Santos,  que  cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse com a chamada inicial  dos vereadores a qual  estava ausente o vereador
Laércio  Alves  de  Lima  e  Geraldo  Ferreira,  uma  vez  que  a  presença  do  mesmo  é
facultativa  a  esta  reunião  conforme  a  portaria  17/2020.  Em  seguida,  os  vereadores
procederam com a oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Dando
continuidade, o senhor Presidente solicitou a leitura dos ofícios protocolados na Casa. Ato
contínuo, o senhor presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos
projetos de lei a darem entrada na casa; Projeto de Lei número 027/2020, que dispõe
sobre a concessão de revisão geral anual da remuneração dos servidores públicos do
quadro de pessoa do SAAE Guanhães; Projeto de Lei Ordinária número 028/2020, que
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2021, e dá outras
providências;  Projeto  de  Lei  Ordinária  número  029/2020,  que  dá  denominação  a  via
pública; Projeto de Lei Ordinária número 030/2020, que dá denominação a via pública;
Projeto de Lei Ordinária número 031/2020, que dá denominação a via pública; Projeto de
Lei  Ordinária  número  032/2020,  que  dá  denominação  a  via  pública;  Projeto  de  Lei
Ordinária número 033/2020, que dá denominação a via pública; Projeto de Lei Ordinária
número 034/2020, que dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial para inclusão
de  atividade/projeto  no  orçamento  vigente  e  dá  outras  providências;  Projeto  de  Lei
Ordinária  número  035/2020,  que  dispõe  sobre  a  inclusão  de  fonte  de  recursos  no
orçamento  vigente  e  dá outras  providências;  Dando prosseguimento  aos trabalhos,  o
presidente solicitou ao senhor secretário que procedesse com a leitura dos pareceres
apresentados ao Veto Parcial ao Projeto de Lei Ordinária número 017/2019; Os pareceres
foram colocados em discussão. Em seguida, o veto foi colocado em discussão. O veto
número 17/2019 foi colocado em votação tendo todos os vereadores presentes votado
pela  sua  manutenção.  Prosseguindo  com  o  andamento  dos  trabalhos,  o  presidente
solicitou  ao  secretário  que  procedesse  com  a  leitura  da  emenda  de  número  01
apresentada  ao projeto de lei  número  004/2020, que cria o Conselho Municipal dos
Direitos  da  Mulher  –  CMDM   e  dá  outras  providências;  A emenda  foi  colocada  em
discussão. Com a palavra, o vereador Daniel Barroso disse que propôs emenda para que
membros da Câmara Municipal  participem do mesmo em respeito  às mulheres desta
Casa.  A emenda  foi  colocada  em votação  sendo  aprovada  por  todos  os  vereadores
presentes.  Em seguida,  o  projeto  de  lei  foi  colocado  em discussão.  O projeto  de  lei
número 004/2020  foi  colocado  em votação sendo aprovado por  todos os  vereadores
presentes. Dando continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que
procedesse com a leitura dos pareceres e Emenda apresentados ao projeto de lei número
012/2020, que regulamenta o funcionamento do Conselho Municipal do Esporte – CME,
dispõe  sobre  o  Fundo  Municipal  do  Esporte  –  FME  e  dá  outras  providências.  Os
pareceres e emendas foram colocados em discussão. Em uso da palavra, o vereador
Daniel  autor  da  emenda  disse  que  a  iniciativa  da  emenda  foi  mais  uma vez  de  dar
representatividade  a  Câmara  nos  Conselhos  Municipais.  Disse  que  não  entende  a
insistência  da  prefeita  em  retirar  a  participação  dos  vereadores  nos  conselhos,
principalmente em um momento de crise que a cidade está vivendo. A emenda 01 foi
colocada em votação sendo por todos aprovada. Em seguida, o projeto de lei 12/2020 foi
colocado em discussão e posterior votação sendo por todos aprovado. Prosseguindo com
o andamento dos trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com a
leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 013/2020, que dispõe sobre
a  prorrogação  dos  mandatos  do  atual  superintendente  executivo  e  dos  conselheiros
administrativos  do  Guanhães  Prev.  Os  pareceres  foram  colocados  em  discussão.  O
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vereador Evandro Lott tomou a palavra e solicitou vista ao referido projeto. Disse que o
referido projeto precisa ser melhor analisado pois ele é contra emenda já aprovada nesta
Casa Legislativa. O vereador Mauro reforçou que é preciso respeitar as regras. Que não
se pode abrir brecha para prorrogação de mandatos, pois isso pode abrir precedentes. O
senhor  Presidente  concedeu  o  pedido  de  Vista.  Em  continuidade  aos  trabalhos,  o
presidente  solicitou  ao  secretário  que  procedesse  com  a  leitura  dos  pareceres
apresentados ao projeto de lei número 014/2020 que dá denominação a via pública. Os
pareceres  foram  colocados  em  discussão.  Em  seguida,  o  projeto  de  lei  14/2020  foi
colocado em discussão.  Em uso da palavra, o vereador  Evandro Alvarenga, autor  do
projeto, pediu apoio dos demais vereadores para aprovação do projeto em consideração e
reconhecimento a relevante atuação do Pr. Sinclair na Paróquia de Guanhães. Disse que
o mesmo atuou também para o desenvolvimento da arte no Município e foi  uma das
pessoas mais presentes no meio da população guanhanense. O senhor Presidente, assim
como o vereador Osmar reforçaram a índole do homenageado. O projeto de lei número
014/2020 foi  colocado em votação sendo por  todos aprovados.  Em continuidade aos
trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos pareceres
apresentados ao projeto de lei número 015/2020 que dá denominação a via pública. Os
pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em
discussão. O vereador Evandro Alvarenga autor do projeto, tomou a palavra e reforçou a
importância das denominações de via apresentadas reafirmando a relevância dos grupos
de marujada e a necessidade da destinação de um espaço para encontro do grupo. O
vereador Evandro Lott também reforçou a importância da marujada e lamentou o fato de
Guanhães perder tanta coisa como o carnaval, cinema e festival de músicas. O projeto de
lei número 015/2020 foi colocado em votação sendo por todos aprovado. Em continuidade
aos trabalhos,  o  presidente  solicitou  ao secretário  que procedesse com a leitura  dos
pareceres apresentados ao projeto de lei número 016/2020 que dá denominação a via
pública;  Os pareceres foram colocados em discussão.  O vereador  Evandro Alvarenga
lembrou que a rua 5 do loteamento acrópole passará a se chamar Rua Venâncio Menezes
dos Santos. Disse que se tratava de um membro da Igreja Presbiteriana e um pedreiro, e
que aos 80 anos foi nomeado como presbítero emérito. Disse que foi uma pessoa muito
querida pela comunidade e conhecido pela forma como enfrentava as dificuldades da vida
e que deixou um legado enriquecedor para a cidade. O vereador Nivaldo lembrou que
trabalhou  em  muitas  construções  juntamente  com  o  Sr.  Venâncio  e  que  tinha  uma
amizade de longa data com o mesmo e que se tratava de uma pessoa muito educada e
carinhosa e que se trata de um homenagem merecida. Em seguida, o projeto de lei foi
colocado em discussão. O projeto de lei número 016/2020 foi colocado em votação sendo
aprovado  por  todos  os  vereadores  presentes.  Em  continuidade  aos  trabalhos,  o
presidente  solicitou  ao  secretário  que  procedesse  com  a  leitura  dos  pareceres
apresentados ao projeto de lei número 017/2020 que dá denominação a via pública; Os
pareceres  foram  colocados  em  discussão.  O  vereador  Evandro  Alvarenga  disse  que
tratava-se  de  uma  pessoa  muito  atuante  na  comunidade  e  pediu  apoio  dos  demais
vereadores para a aprovação da proposição. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em
discussão. O projeto de lei número 017/2020 foi colocado em votação, sendo aprovado
por todos os vereadores presentes. Em continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou
ao secretário que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei
número 018/2020 que dá denominação a via pública; Os pareceres foram colocados em
discussão. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em discussão. O vereador Evandro
Alvarenga  lembrou  que  o  homenageado  pela  presente  proposição  era  uma  figura
importantíssima para o grupo de marujada de Guanhães sendo o seu primeiro membro. O
projeto de lei número 018/2020 foi colocado em votação sendo aprovado por todos os
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vereadores presentes. Em continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou ao secretário
que  procedesse  com a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao  projeto  de  lei  número
019/2020  que  dá  denominação  a  via  pública;  Os  pareceres  foram  colocados  em
discussão.  Em seguida,  o  projeto  de  lei  foi  colocado em discussão.  O projeto  de  lei
número 019/2020  foi  colocado  em votação sendo aprovado por  todos os  vereadores
presentes.  Em  continuidade  aos  trabalhos,  o  presidente  solicitou  ao  secretário  que
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 020/2020
que dá denominação a via pública; Os pareceres foram colocados em discussão; Em
seguida, o projeto de lei foi colocado em discussão.  O projeto de lei número 020/2020 foi
colocado  em  votação  sendo  aprovado  por  todos  os  vereadores  presentes;  Em
continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com a
leitura  dos  pareceres  apresentados  ao  projeto  de  lei  número  021/2020  que  dá
denominação a via pública; Os pareceres foram colocados em discussão; Em seguida, o
projeto de lei foi colocado em discussão; Com a palavra, o vereador Evandro Lott disse
ser signatário do projeto de lei e que o homenageado no projeto de lei 21/2020 era um
membro da marujada e pediu apoio dos demais vereadores para a proposição. O projeto
de  lei  número  021/2020  foi  colocado  em  votação,  sendo  aprovado  por  todos  os
vereadores presentes, com exceção do vereador Evandro Alvarenga, uma vez que é filho
do homenageado sendo portanto, impedido de votar a referida matéria. Em continuidade
aos trabalhos,  o  presidente  solicitou  ao secretário  que procedesse com a leitura  dos
pareceres apresentados ao projeto de lei número 022/2020 que dá denominação a via
pública; Os pareceres foram colocados em discussão; Em seguida, o projeto de lei foi
colocado em discussão. O senhor presidente solicitou o apoio dos vereadores da casa
para a proposição e lembrou que o homenageado era uma pessoa muito solidária e que
contribuiu  muito  com a  comunidade.  Com a  palavra,  o  vereador  Osmar  disse  que  o
senhor Elenir foi suplente desta casa e que trabalhou mais do que muitos políticos e que a
família do homenageado ficará muito feliz com a homenagem. O vereador Evandro Lott
disse que o Sr.  Elenir,  além de ser  um morador  da  comunidade,  o  mesmo fazia  um
trabalho social  imenso e que o fazia com amor. Disse que era um homem cristão de
coração e que levava muitos jovens para o esporte. Disse que o mesmo fazia um trabalho
excepcional e era um homem honrado. O projeto de lei número 022/2020 foi colocado em
votação sendo aprovado por todos os vereadores presentes.  Dando continuidade aos
trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos pareceres
apresentados ao projeto de lei ordinária número  023/2020, que altera dispositivos da Lei
Municipal  número  2346/2009,  que  estabelece  novos  parâmetros  relativos  à  Política
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências. O vereador
Mauro  solicitou  vista  ao  referido  projeto  de  lei,  cujo  mesmo  foi  deferido  pelo  senhor
presidente.  Prosseguindo  com  a  execução  dos  trabalhos,  o  presidente  solicitou  ao
secretário que procedesse com a leitura dos expedientes; Indicação de número 45 de
autoria do vereador Nelci Pereira Chaves; Requerimento de número 40/2020 de autoria
do  vereador  Daniel  Barroso;  Requerimento  número  41/2020  de  autoria  do  vereador
Osmar Gomes Fidelis; Requerimento de número 42/2020 de autoria do vereador Mauro
da Conceição Neves; Requerimento de número 43/2020 de autoria do vereador Evandro
Lott Moreira; Requerimento de número 44/2020 de autoria do vereador Carlos Aparecido
da Silva; Requerimento 45/2020 de autoria dos vereadores Evandro Lott e Nivaldo dos
Santos, Requerimento 46/2020 de autoria do vereador Evandro Lott, Moções de número
04 e 05/2020 de autoria do vereador Daniel Barroso. Os expedientes foram colocados em
discussão.  O  vereador  Mauro  tomou  a  palavra  e  falou  das  respostas  incompletas
recebidas do Executivo em relação aos requerimentos apresentados. O vereador Nelci
deixou  o  seu  desacordo  em  relação  a  alguns  projetos  no  trânsito  de  Guanhães
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implementados pelo executivo como a colocação de trailer  em meio a duas pistas de
rolamento  de tráfego pesado.  Disse defender  empreendimentos que gerem empregos
mas que se preocupa com a colocação de trailers em duas pistas de rolamento de tráfego
intenso conforme consta nos projetos e solicitou a presença dos responsáveis pelo projeto
e que aguarda respostas por parte do Poder Executivo. Cobrou também pelo calçamento
das ruas do bairro Santa Tereza e pela limpeza das ruas e ribeirões da cidade. Lembrou
da necessidade de instalação de um bueiro na Praça São Cristóvão. Pediu uma atenção
do  Executivo  para  os  comerciantes  que  estão  passando  dificuldades  em  razão  do
isolamento pelo COVID 19. Completou que é preciso estudar uma reabertura responsável
do comércio. O vereador Lucimar cumprimentou a todos e também lamentou pela forma
como está sendo conduzido o isolamento social em Guanhães. Disse que Guanhães é
uma cidade pequena e que muitos comerciantes vendem na notinha e não podem sequer
abrir a loja para recebimento. Disse que está havendo exagero para alguns e facilidade
para outros. Disse que apoia a reabertura do comércio de forma regulamentada e segura.
O vereador Nelci usou da palavra para pedir desculpa ao vereador Evandro Alvarenga
por, em reuniões anteriores, ter dito que o mesmo, enquanto jornalista, havia usado o
termo “ladinobostas” se referindo aos vereadores no passado. Disse que o termo correto
usado na época era “ladinotralha” e pediu que o vereador Evandro que definisse o termo.
Em uso da palavra o vereador Evandro Lott, disse que precisa reiterar o pedido da cópia
do projeto relativo a alteração da praça da Padaria Brasil pois apresentou o requerimento
anteriormente  e  o  Executivo  respondeu  de  forma incompleta.  Procedeu  ainda  com a
leitura  do  requerimento  pelo  qual  solicita  a  reabertura  segura  do  comércio  local,
exemplificando  o  Decreto  usado  na  cidade  de  Governador  Valadares.  Disse  que  fica
assustado com a incompetência e com o despreparo que o Executivo está enfrentando a
pandemia do COVID 19. Disse que na última semana teve o desprazer de socorrer a
população  atingida  pela  enchente  em plena  madrugada,  por  falta  de  ação  do  Poder
Público além de obras de péssima qualidade. Relatou que secretários municipais usaram
a  dificuldade  dos  moradores  afetados  pela  enchente  para  fazer  política.  Que  estes
secretários agiram com abuso de poder político e poder econômico ao oferecerem cesta
básica a população em nome da prefeita Dorinha. O vereador Daniel tomou a palavra e
justificou  o  requerimento  apresentado  com  relação  a  manutenção  da  RAV  4  de
propriedade  do  Executivo.  Disse  que  não  brinca  de  vereador  e  que  suas  falas  são
munidas de provas. Em uso da palavra, o vereador Osmar também pediu a reabertura
consciente  do  comércio  de  forma  a  não  prejudicar  financeiramente  os  comerciantes.
Reforçou a importância da presença do Presidente do SAAE para prestar esclarecimentos
a esta Casa. O senhor Presidente disse que a preocupação com a reabertura do comércio
já  vem sendo  apresentada  desde  a  última  reunião  ordinária.  Disse  que  é  preciso  o
Executivo ouvir o comércio para que apresente o plano de contingência e proceda com a
reabertura do comércio de forma consciente. O senhor Presidente colocou os expedientes
em votação. O vereador Evandro Alvarenga solicitou a palavra. O senhor Presidente disse
que  já  estão  concluídos  os  comentários  e  não  permitiu  a  fala.  O  vereador  Evandro
Alvarenga disse que é preciso respeitas o regimento. Os expedientes foram colocados em
votação sendo por  todos aprovados.  Encerrados os trabalhos em pauta,  o presidente
determinou ao secretário que procedesse com a chamada final dos vereadores a qual
estavam ausentes os vereadores Geraldo Ferreira e Laércio Alves de Lima. Nada mais
havendo a tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, depois de lida, se aprovada,
segue assinada por todos os vereadores Presentes. Sala das sessões, aos 20 de abril de
2020.
Em tempo: O vereador Evandro Alvarenga pediu para que constasse em ata sua resposta
ao vereador Nelci, na qual aceita seu pedido de desculpas e descreve o termo correto por
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ele referido como um neologismo usado que pode ser interpretado de várias formas pelo
ouvinte. 
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